

Gran escándalo en el banquete

Los comensales se abofetean y uno de ellos resulta herido.—Otros hechos vergonzosos.—Los carlistas insultan al conde.—Algunos detalles sugestivos

A las 7,30 de la mañana llegó a nuestro puerto el «Jaime I», en el que venía el conde de Romanones, al cual recibieron las autoridades y comisiones del partido liberal.

Según el colega de la noche, preguntado el conde acerca del arresto de su hijo, manifestó lo siguiente:

«Me parece perfectamente lo que se ha hecho, porque la igualdad absoluta es una condición necesaria en el servicio militar obligatorio».

Cerca de las diez el conde se trasladó a Valencia en un tren especial de las obras del puerto y antes de salir, la banda de Pueblo Nuevo del Mar ejecutó el «Himno de Riego» (2) mientras se disparaba una traca.

Después de descansar en el domicilio del señor Castro, recibió Romanones a las comisiones del partido y después visitó el mercado de Colón; a D. Gonzalo Salvá, a quien dió el pésame por el reciente fallecimiento de sus dos hijos y el Círculo Instructivo Electricista, en donde oyó de nuevo el «Himno de Riego».

A las 1,30 comenzó el banquete en los Viveros. Al acto asistieron muchos liberales valencianos y comisiones de la provincia.

El marqués de Castellfort ofreció el banquete al festejado.

Este anunció que, cuando vuelva a ocupar el poder, dejará que en las elecciones se manifieste, sin trabas, la opinión de las oposiciones; hará, en fin, una elección verdadera.

Ratificó el discurso pronunciado en Palma y se dió por terminado el acto con una traca.

La Banda Municipal amenizó la fiesta.

Por la tarde visitó el conde el Círculo Obrero Electricista.

De allí fué al teatro Principal, en donde se representaba «El Barbero de Sevilla» y allí estuvo hasta las seis.

Después visitó el domicilio del Sr. Izquierdo, en donde fué obsequiado con un te.

En el correo de Madrid regresó a la corte el jefe de los liberales.

No con ánimo de zaherir ni de sacar de ello provecho alguno de carácter político, sino para que consten los hechos y cada cual deduzca de ellos las consecuencias que considere justas, hemos de hablar de lo ocurrido en el banquete con que los liberales obsequiaron ayer al conde de Romanones.

Las célebres romerías que suelen celebrar los campesinos de las comarcas del Norte de nuestro país, casi todas ellas matizadas de ruidosos incidentes y salpicadas de sangre, son reflejo—acaso un tanto débil—de lo acontecido en el ágape liberal de ayer.

Los jefes del partido reclusaron, para hacer alarde de sus fuerzas políticas ante el conde, numerosos caciques de la provincia, acompañados de no pocos de sus respectivos clientes o vasallos. Así el banquete se denominó de «los mil cubiertos» y la desorganización se observó desde los primeros momentos. Muchos asistentes quedáronse con el carnet en la mano y sin poder tomar asiento ni, por lo tanto, consumir lo que previamente habían pagado.

Desde los primeros momentos surgieron alaridas protestas que, aisladas al principio, hicieron pronto casi generales y extraordinariamente ruidosas, imperantes y de escándalo excepcional. Platos y botellas rodaban hasta hacerse en mil pedazos. Todo ello iba acompañado de estridentes gritos e insultos a los camareros que, prudentemente, procuraban desahogar su misión del mejor modo posible. Ello les era más difícil por cuanto los comensales pasaron de las palabras de ira a la agresión y descargaban su rabia contra los pobres camareros. Algunos de ellos, al servir los platos, vieron que de la mano volaban las fuentes, llenas de viandas, merced a los golpes de este ó del otro comensal. Quiso protestar un camarero y cayó sobre el infeliz una lluvia de panetazos y golpes de bastón. Otros se abofeteaban mutuamente y no pocos entablaron disputas violentas que nos dieron la impresión de que aquello iba a convertirse en verdadera batalla campal. Mientras hablaba Romanones, muchos asistentes subieron sobre las mesas y rompieron las tablas así como la vajilla que en ellas había. Algunos, a la salida, cogieron macetas de los Viveros y hubo de intervenir la guardia municipal para que las plantas volvieran a su sitio. Se nos dijo—aunque ello no lo pudimos comprobar—que algunos comensales arrojaron al cauce del Turia cucharillas y platos y otros lleváronse algunos de estos objetos, servilletas, etc.

El médico D. Daniel Ruiz resultó herido en la cabeza.

El Sr. Ruiz fué herido en circunstancias que no debemos pasar en silencio. Pidió un plato de fresas y sirviéronle un camarero. Un comensal que estaba frente al agredido cogió un plato sucio, en el que acababa de comer arroz y, esgrimiéndolo a guisa de cuchara, lo metió en el del Sr. Ruiz para coger fresas, las cuales fueron a dar contra el pecho de este señor. Protestó indignado el Sr. Ruiz y por toda contestación, recibió el garrotazo que le causó la herida.

Los concurrentes acusaban, como organizador, al exalcalde Sr. Ibáñez Payés, que, sin duda, tuvo tanto acierto en la organización del acto de ayer como al frente de la Alcaldía. «Cosas de Castro!»—exclamaban otros, como dando a entender la aptitud que en todas sus cosas—excepto en la exportación del arroz—muestra el llamado jefe de los liberales valencianos.

Todo esto, relatado con pobreza de detalles, ocurrió en el banquete de los liberales. ¿Qué comentarios harían hoy nuestros enemigos si eso hubiera acontecido en un banquete republicano?

A nosotros nos basta con decir: Esos señores que de tal modo procedieron ayer son los que desde diversas alcaldías administran los municipios o rigen los juzgados municipales velando por el cumplimiento de la ley ó ejercen cargo en la Diputación ó en el Parlamento. Los que mañana, en fin, nos han de gobernar.

LA CUESTIÓN DEL PAN

Bajo la presidencia de D. Bautista Font, se reunió anoche el gremio de horneros para tratar de la actitud que han de tomar, en vista de la contestación dada por el Ayuntamiento a la instancia que tenían presentada.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente lamentóse de la conducta observada por el Ayuntamiento al rechazar la instancia de los horneros agremiados, sin discusión alguna, cual si se tratara de una cosa baladí.

Dada lectura por secretario de nuestro artículo «Los horneros a la opinión», de la contestación que mereció por la directiva de dicho gremio y de nuestro eco de ayer, sobre esta misma cuestión, el Sr. Font hizo hincapié en la importancia de este asunto, que ya en el año 1907 fué ampliamente discutido en el Ayuntamiento, y tan sólo por un voto de mayoría, precisamente por el del hermano del actual Alcalde, fué rechazada la petición de los fabricantes de pan.

Siguió manifestando el Sr. Font que en la entrevista que tuvo hace unos días con el señor Maestre, le manifestó que el gremio de horneros veía con gusto que se sentara la mano fuerte a los que defraudan en el peso, pero siempre que las influencias políticas no surtirían efecto y las multas no se condonaran, como sucede ahora, y que estaban dispuestos a que el repeso entrara en todos los departamentos de sus establecimientos, para que se pudiera de relieve que horneros son los que obran de buena fe.

El Sr. Torres manifestó que, con frecuencia, muchos horneros conocen la hora de salida del repeso y hasta los hornos que han de visitar; lo cual es prueba evidente de que existen influencias, cuando lo lógico fuera que, sin avisar a nadie, fueran todos tratados de igual modo, y así no ocurriría que cuando hay un gran decomiso, como el que ocurrió hace un mes en la calle de Caballeros, se pone en juego el apoyo de ciertos políticos.

El presidente dió cuenta de que después de detenido estudio hecho por la junta directiva, presentaba las dos proposiciones siguientes:

1.ª Que se fijara el peso del pan en kilos, y que el precio se sujetase a los resultados previstos en la real orden de 15 de Abril, en que el precio de la harina regula el del pan, es decir, que teniendo en cuenta los actuales de las harinas, el precio sea de 50 céntimos por kilo para el pan blanco y 47 para el moreno.

2.ª Que con objeto de evitar los perjuicios que las fracciones monetarias ocasionan al público, seguirías vendiendo en la forma actual, al precio siguiente: Pan suizo y blanco, los 380 gramos 20 céntimos, y media libra, ó sea 190 gramos, 10 céntimos; y pan moreno, 320 gramos 15 céntimos, y media libra (160 gramos), ocho céntimos.

Intervienen en la discusión los Sres. Granell, García (Antonio), Genovés, García (Manuel), abogando unos y otros en pro de ambas proposiciones, pero coincidiendo todos en lo ventajoso que sería la venta por kilos.

Les siguió en el uso de la palabra el señor García Rives, quien recomendó serenidad de ánimo para tratar esta delicada cuestión, que ha de salvar la angustiosa situación por que atraviesa el gremio de horneros y que de ser conocida de todos no habría ningún elemento hostil á ellos.

Siguió el Sr. García Rives, manifestando que ante el fracaso sufrido en lo de la reventa, sólo cabe ampararse en lo legislado por el Gobierno; y si en Madrid la tábora reguladora es aceptada, vendiendo el pan al precio que regulan las harinas, en Valencia debe aceptarse también ese precio.

Expuso que en la actualidad un hornero que fabrique dos sacos de harina y destine 16 arrobas para pan moreno á 17 céntimos libra, y seis arrobas para blanco ó suizo, á 20 céntimos, deducidos los gastos queda una ganancia de 1,25 á 1,50 pesetas, con lo que un hornero tiene que mantener á toda su familia.

Terminó manifestando que como al Ayuntamiento compete la fiscalización, había de ponerse de acuerdo el gremio con la Alcaldía para llegar a fijar el precio del pan por libras ó kilos.

El Sr. Martínez contestó al Sr. García Rives que en conversación que tuvo con el Alcalde pudo comprobar que el Sr. Maestre era contrario al precio del pan por kilos.

Dado por suficientemente discutido el asunto, se aprobó por unanimidad reproducir la instancia que el gremio de horneros dirigió en el mes de Febrero al Ayuntamiento, solicitando que se fabrique por kilos y que el precio de la harina sea el regulador del pan.

También acordóse que si dentro del plazo

PÁGINAS INMORTALES

El amarguísimo Adriático

Celébrase, en Italia, el natalicio de Roma, con una solemnidad y un fervor insólitos. Fatigado, al fin, bajo el peso de inquietudes y de agitaciones estériles, el pueblo vuelve hacia el ideal eterno. El sabe, como del surco profundo donde el arado brillaba con nítidos resplandores de cuchillo, la cuadrada simétrica ciudad nació á la aurora en la plenitud de Abril. Un toro salvaje y una blanca ternera jadeaban bajo el yugo del tenaz campesino; y la sombra de un águila divina palpaba sobre la tierra hendida. Súbitamente, iluminada por las miradas centelleantes, estalló entre los pastores la disputa acerca de la reja abandonada. Golpearonse con la hacha y se acuchillaron con los venablos. Vertióse una horrible sangre. Roma, purificada, surgió del rojo surco del homicidio, con sus puertas de «color de cielo».

Si se celebra ardentemente el nacimiento de la ciudad santa, es porque se celebrará mañana, en la sangre joven, el verdadero nacimiento de la nación mediterránea. La gran Italia va á nacer del místico surco, según la ley viva de Roma, vida que se reconoce, no solo en la fuerza, sino en el espíritu. Hasta ayer, viejos corruptores esforzándose en persuadir al pueblo italiano de que su gloria no consiste en conquistar, sino en adquirir su bien. Se ha intentado abafar todos los valores morales, sustituyéndolos por livianos intereses inmediatos, por un cauteloso mercado, por fáciles éxitos.

Y he aquí que el genio de la raza profiere de súbito una palabra romana: «Facere et pati fortia.» Esta verdad saludable restablece la conciencia turbada del pueblo. La nación es un hecho de naturaleza espiritual y la idea del sacrificio está en la raíz de su espiritualidad. La Francia de hoy conoce de qué modo el individuo se superpone á la nación y con qué esfuerzo la nación se renueva y crea la vida á través de la destrucción. De nuevo vamos á ejercer este arte, que es el arte romano de la potencia: «Facere et pati fortia.»

Ha llegado para Italia la hora de sufrir y hacer sufrir; y, nunca para ella, como en esta hora, fué más justa é inexcusable la adonación del pastor poeta:

«Ahora, ¡ay! se trata de aprovechar las enseñanzas de una crisis angustiosa; marchar, avanzar luchando sin posible retroceso contra el destino pavoroso. Ahora se trata de poseer la conciencia de lo que vale realmente la masa de tus hijos y de mostrarlo al mundo.»

Italia, en verdad, después de cincuenta años de infortunios, de errores y de esfuerzos, mal gobernada por viejos trapaceros ó ineptos (que no eran sino restos de tiempos serviles ó bien carbonos extintos del débil fuego de una débil revolución), Italia no ha demostrado aún al mundo lo que es realmente. Osaría decir que no sabe ella lo que es realmente. Y hasta añadirá (si veinticinco años de hostia predicación y de ininterrumpida vigilancia me diesen derecho) los dos versículos de la adonación la palabra final, humilde y activa, del canto cantor: «Porque, ¿quién hasta hoy, excepto yo, tuvo conciencia de lo que realmente ha sido la masa de tus hijos?»

No faltará quien algún día tenga el necesario valor para escribir la verdadera historia de nuestras guerras de Independencia. A pesar de tanto heroico ardimiento, de tanta llama sublime, no se consiguió la completa fusión de sangres y de almas. No llegó á crear una verdadera conciencia nacional. La estatua ideal de la nación, coronada de torres, como la «Magna Mater» adoptada por los romanos, pareció zozobrar en las naves echadas á pique por el audaz Tegethoff. Las consecuencias de la derrota de Lissa, pesaron y pesan de un modo cruel en el alma italiana, con la humillación dolorosa de la entrega de Venecia recibida «en la mano implorante». ¡Pensad, en lo ruego, en los beneficios de una victoria! Italia habría entrado en seguida, en posesión de las regiones, geográficas é históricas italianas, no muy vastas, pero de un extraordinario valor desde el punto de vista estratégico—el Trentino é Istria—y así recogería por completo la herencia material y moral de Venecia sobre el Adriático. La victoria habría, quizás, truncado, para siempre, todas las tentativas de expansión germana y húngara. La incierta y secular lucha entre el germanismo y la latinidad, ardentemente impulsada hasta las márgenes que conservan las profundas huellas del león, habría podido terminarse ante la roca de Lissa; sin embargo, jamás fué interrumpida ni clausurada. Perseguida sin descanso en el lado oriental, entre ahora en su fase decisiva. Y esta hora magnífica y terrible coincide con la hora solemne de todos nuestros destinos nacionales. El pueblo italiano, erigido, parece, por fin, escuchó y comprendió el ritmo de sus fuegos ocultos. El sabe que, por encima de la integración territorial, va á conseguir, finalmente, la verdadera unión de sí conciencia y de su virtud. Y sabe que después de sus guerras de liberación, después de sus guerras de colonización, debe someterse á una prueba mucho más grande. Dentro de poco dará al mundo el espectáculo que vosotros ofrecéis hoy: toda una raza que lucha de nuevo por existir, por conservarse; que despierta y sacude al fin sus más profundos instintos; que extrae de lo más íntimo de su esencia las energías ingenuas y ocultas, las dotes de libertad al hábito de su genio, las anima



Portrait of a man, likely the author or a key figure mentioned in the article.

al conjuro de sus más fieros recuerdos, las arma con toda la vitalidad necesaria, las inflama con su genio, las expasera, las exalta, las magnifica, las iguala á las potencias de la naturaleza y del destino.

Hay en nuestra historia naval un episodio poco conocido que acude á mi memoria como una alegoría de nuestra larga ceguera. En el año 1298, venecianos y genoveses encontráronse en aguas de Curzola. El almirante de Venecia, Lamba Doria, aprovechando las ventajas de un viento favorable, cegó con cal viva á la chusma y á las milicias del dux Dandolo, obteniendo la victoria en su lucha con los ciegos desesperados.

¿Pareceme que aún nos dura esta especie de ceguera hostil después de la derrota de Lissa. No hemos visto ni querido ver cómo los vencedores operaban con una voluntad obstinada y rígida para borrar todo vestigio de nuestra dominación sobre la costa oriental; para destruir toda huella de italianidad sobre esta tierra republicana, en donde cada altar ocultaba bajo su santa tabla la antigua bandera del Serenísimo y las reliquias de la magnificencia. Hemos consentido las más inicuas persecuciones contra nuestros hermanos, pacientes y valerosos, que no cesaban, infatigables, de oponer á las injusticias y á los vejámenes la resistencia de la cultura latina. Dejamos acometer la eslavización de la Dalmacia, mediante una serie de leyes y de ordenanzas que intentaban violar, no solamente la tradición, sino la misma naturaleza. No hemos protegido ni alentado el combate, silencio y triste, que sostenían los fieles en todas las poblaciones de Istria para conservar la lengua y los documentos de nuestra sangre privilegiada. Como los marinos de Dandolo hemos apartado de la batalla nuestros ojos doloridos.

Y he aquí que, de repente, los abrimos al gran viento de renovación y de transfiguración que sopla desde los confines de la tierra. Nuestras pupilas están intactas, limpiadas, no solamente la tradición, sino la misma naturaleza. No hemos protegido ni alentado el combate, silencio y triste, que sostenían los fieles en todas las poblaciones de Istria para conservar la lengua y los documentos de nuestra sangre privilegiada. Como los marinos de Dandolo hemos apartado de la batalla nuestros ojos doloridos.

audaces. En un momento hemos conocido los motivos de nuestro malestar, las causas de nuestra ruina. Sabemos por qué no hemos gozado hasta hoy la plenitud de nuestra respiración; es que respirábamos con un pulmón solamente. Es que, para vivir, nos hace falta conquistar plenamente nuestro pulmón izquierdo. Es que la posesión del Adriático nos es necesaria como la custodia de los Alpes, ya que puede decirse que el Adriático es hijo de los Alpes y así la continuación de la cónca planicie del Po. Nos pertenece por derecho divino y por derecho humano: por Dios, que moldea los rostros humanos de modo que cada raza reconozca en sus rasgos sus destinos; y por el hombre, que multiplica la belleza de los ríos y levanta los monumentos de su nobleza y esculpe los signos de sus más nobles esperanzas.

El fué, sin duda, el camino de numerosos pueblos y sirvió en los siglos de comunicación entre las partes más laboriosas de tres continentes: el Centro de Europa, el Egipto de África, la Mesopotamia y las Indias de Asia, surcado por innumeras inmigraciones. El curió las razas, como diría Walt Whitman; él las empujó y las dispersó al capricho de sus tres vientos, de las tres corrientes aéreas que lo cruzan. Pero la civilización dominante sobre sus riberas conserva siempre el tipo itálico. Bajo la fuerza latina de Roma, de los Papias, de Venecia, como bajo la fuerza bárbara de los godos, de los longobardos, de los francos, de los Othones germánicos, de los bizantinos, de los húngaros, de los austríacos, la vida civil de las dos costas adriáticas, fué, constantemente, de esencia y origen italiano. Lo fué, lo es y lo será. Todo buen italiano está hoy convencido de que no solamente nuestra unidad corporal, sino nuestra unidad espiritual (la que no debe desfallecer ni morir), se realizará por la reintegración de las tierras que fueron una parte de la décima región italiana de Augusto y por el predominio bien establecido del Adriático.

Ya sé que hay en Europa, y á las mismas puertas de este mar, otra raza que nutre un sueño ambicioso de hegemonía en el porvenir. Este pueblo piensa que, como en el pasado la dominación fué latina y en el presente parece ser germanica, será eslava en un remoto misterioso.

Me es fácil demostrar que, respetando según la equidad, la idea de nacionalidad de la cual procede, Italia tiene medios para conciliar su interés nacional con la libertad de existencia y de actividad comercial de otros pueblos. Pero ni los germanos de los Alpes, ni los eslovenos del Karst, ni los magyares de la Puszta, ni los croatas de Istria y Dalmacia, ni aun los mahometanos distraídos de albaneses, podrán jamás suspender el ritmo fatal de la historia.

La estatua ideal de una más grande Italia sabremos sacarla del gólo amarguísimo en que yace, há casi medio siglo, guardada por los héroes exangües que esperan el nuevo día. Nosotros la elevaremos en donde comienza el duro Karst, que parece atormentado por la cólera del Poeta del Inferno. La elevaremos y honraremos á la vista de la imperial Aquilea, desdenosa de los bárbaros, á la vista del místico Timave de las siete fuentes, como cantó nuestro intérprete Virgilio, mediador entre dos mundos.

Gabriel D'ANNUNZIO.

(Traducido expresamente para El Pueblo).

LA SEÑORA
D.ª Tomasa Cecilio Rocafull
Viuda de López Mari
Falleció ayer, á las siete de la tarde
R. I. P.

Sus afligidos hijos D. Enrique y doña Concha (viuda de D. Javier Martínez), hijos políticos, nietos y demás parientes, participan á sus amistades tan irreparable pérdida y les agradecerán que asistan al acto de la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde á las cuatro, desde la casa mortuoria, Santa Teresa, 12, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

PARA "EL PUEBLO"

La situación

de la diplomacia alemana le resta amigos y apoyos allí en donde los encontraba más decididos. Efectivamente: conocía la literatura yanqui, en ella se advierte la admiración hacia la Alemania laboriosa y productora. La Alemania de antes de la guerra, tanto en América como en Europa, había conseguido una altísima estimación. Ningún pueblo parecía más incondicional, más adicto á Alemania, que la poderosa Confederación americana. La guerra ha revelado pésimas cualidades del carácter alemán. Anádase á esto la torpeza diplomática y la esterilidad de su esfuerzo militar, aun siendo grandioso, y se advertirá cómo los prestigios de esa potencia mundial se quebrantan y empujéncen. La misma prensa americana que antes mostróse circunspecta, pierde su serenidad, ahora, ante lo descomulgado de los ataques y de los juicios que los alemanes exponen en sus periódicos. El «Evening Post» declara en un artículo, que el conde de Bernstorff (embajador alemán en Washington) ha demostrado una ignorancia y una imprudencia originales. El «Evening Sun», dice: «Es un documento firme (la respuesta de América á Alemania), sereno, cuya expresión pueden aprovechar como lecciones necesarias los que confunden la energía con la insolencia.» El «Evening Telegram» publica un artículo del que recogemos la siguiente frase: «El conde de Bernstorff tendrá vergüenza de sí mismo si la Kultur le permite la posibilidad de semejante emoción.» El «Mail» reclama de Bernstorff explicaciones por haber puesto en duda la buena fe de los Estados Unidos.

En este estado hállanse las relaciones entre Alemania y Norteamérica. Cuando estalló la guerra, todas las repúblicas de lengua española inclináronse espontáneamente en favor de Francia. Quedó, en el incógnito, la situación espiritual de los Estados Unidos. La fuerza enorme que la colonia alemana posee en la república federal del Norte; sus medios de acción extraordinarios; la influencia que sobre la política interior ejercen los alemanes, tuvo suspeso ó vacilante el juicio público. El Gobierno, por su parte, había impuesto á la opinión la neutralidad más rigurosa. De este régimen aprovechóse la audacia alemana en términos que hizo sospechar, si, como consecuencia de los disidentes, como consecuencia de los Estados Unidos, éstos mirarian con más simpatía la causa de los Aliados del Centro. Han transcurrido algunos meses de guerra. Alemania, lejos de aprovechar estas indecisiones, ha cometido tantas imprudencias; ha rozado tantas veces con la susceptibilidad de un pueblo profundamente serio y leal, que, al fin, se han desatado los criterios que un respeto al Poder público contenía y hoy la nación entera grita contra Alemania, evidencia y comenta; fustigándolos, sus errores diplomáticos y sus procedimientos guerreros, y en vez de un pueblo neutral, hállase ya una nación que no tolera esta especie de matonismo alemán, quien parece dispuesto á meterse el mundo en un puño.

Habría, finalmente, que reconocer en el fondo del actual conflicto, una fatalidad ineluctable: Alemania era un peligro y la solidaridad de todos los pueblos se encarga de conjurarlo.

SOJENOC

(Abono nitrogenado de la India Inglesa).
EL SOJENOC tiene idénticas aplicaciones que el sulfato de Amoníaco, que el nitrato de Sosa y solo cuesta 15 pesetas, los 100 kilogramos.

EL SOJENOC se vende con garantía de análisis á quien lo solicite, á 2 pesetas el grado de nitrógeno, más 4 pesetas más por 100 kilogramos, por las demás materias útiles que contiene.—EL SOJENOC es el mejor abono para viñedos, olivos y demás cultivos de secano; excelente para arbores y superior á todos para los arrozales.—EL SOJENOC es un abono rápido y caliente si llueve ó se riega y un abono lento si no llueve, no perjudicando á la cosecha en este caso.—EL SOJENOC mejora las condiciones físicas de la tierra, particularmente la de aquellos campos que solo han sido abonados con abonos químicos.—Se desea un representante en cada pueblo por donde que sea este.—Horas de despacho: de 9 á 12 de la mañana.

Antonio Corejós Gómez.—Calle del Almirante, número 7, Valencia.

AVARIOSIS

Se cura sin inyecciones, pronto y radicalmente con AVARIÓN

Candí, San Fernando, 34; Moadó, s. Salvador, 13 y Contat y Compañía, Mercado, 72.

Precio de la caja, 5 pesetas

RELATOS DE LA GUERRA

UN COMBATE TERRIBLE

Depresión y corriendo os escribo estas líneas para tranquilizaros respecto de mi suerte. He regresado sin un solo rasguño del terrible ataque que hemos rechazado en H., en el valle de T., y cuyos detalles debéis haber leído ya en los diarios.

Nuestros fusiles estaban de tal modo calientes que nos era imposible aguantarles. Los aboches avanzaron para asaltar nuestras trincheras. Aquí comenzó lo trágico. La bayoneta no sirvió ya para nada. Hubo un combate batimino con hacías, cuchillos, sierras, etcétera. Era horrible! Algunos de nuestros compañeros se volvieron locos, porque aquello duró meses, oleadas de horas. Ayes, crujir de sensación completa de la muerte y del dolor más agudo.

Cerca de media noche la cosa comenzó de nuevo. Contratacamos con algunas compañías. Ellos empezaron entonces á retirarse en desorden, gritando horrorosamente, lanzando gringos de desesperación, dejando un rastro de sangre donde quiera que pasaban. Así he pasado siete días; siete días largos como los cuales, con la muerte á dos pasos, no nos dábamos cuenta de nada.

En las horas de calma se oían en el campo ayes solitarios, ayes solitarios. Luego continuó el fuego de artillería, un mos más hiriente y los aboches no han podido realizar su propósito de romper nuestras líneas.

CASA DE LA DEMOCRACIA

Universidad Popular

El próximo jueves, á las nueve y media de la noche, dará una conferencia el cultísimo letrado D. Vicente Guastavino, sobre el tema «Amadeo I.»

AVARIOSIS

Se cura sin inyecciones, pronto y radicalmente con AVARIÓN

Candí, San Fernando, 34; Moadó, s. Salvador, 13 y Contat y Compañía, Mercado, 72.

Precio de la caja, 5 pesetas

de ocho días la Alcaldía no ha resuelto este asunto, recurre al gremio a la Junta de Subastaciones para que ésta, según real orden de 15 de Abril, fije el precio del par.

ECOS

Las parcelas del camino del Grao.

El Alcalde seguramente no ignora que por las tasas municipales anda rodando una instancia de cierto caciquillo monárquico de la Vega... en la que pretende se le reconozca no sabemos qué derecho a la posesión de una de las varias parcelas que el Ayuntamiento posee a la parte derecha del camino nuevo del Grao, según se va haciendo el puerto.

Esta instancia no pasa, naturalmente, porque no debe pasar; pero por si acaso, nosotros perdimos de vista la pretensión del caciquillo de marras.

Esto nos lleva de la mano a recordarle al Alcalde un acuerdo del Ayuntamiento, que ó lo ignora el Sr. Maestro ó lo ha olvidado. Y es: fué mejor dicho—que para evitar reclamaciones como la aludida y también para adecentar las referidas parcelas, se acordó que los jardines municipales las transformasen en macizos, con lo cual se conseguiría frustrar infundadas ambiciones y ofrecer al numeroso público que transita por la llamada Avenida del Puerto una vista agradable, en lugar de montones de escombros y basuras.

Por qué no ordena la Alcaldía que aquel acuerdo se lleve a la práctica, con mayor motivo ahora que se aproxima la época en que la gente se dirige a los poblados marítimos en busca de esparcimiento y recreo? Ello habría de ocasionar poco gasto, y podrían realizarse los trabajos las brigadas de Paseos.

Y ya que de pasados hablamos, bueno fuera que la comisión y su presidente Sr. Paredes procurasen arreglar los bancos del Parque de Castelar, desvendados y faltos de algunos barrotos en los respaldos y asientos.

Pero de todos modos, urge que se arregle lo otro, por los motivos indicados.

Los alcaldes de Ayora y Requena.

Han sido nombrados alcaldes de Ayora y Requena, respectivamente, D. José Martínez Ladrón y D. Nicolás Pérez. Ambos son personas caracterizadas en el partido liberal-demócrata y pertenecen al bloque de las izquierdas del referido distrito, y además son, por sus prestigios, muy queridos en sus respectivas poblaciones.

A los nuevos alcaldes les alentamos para que, obrando siempre con gran alteza de miras, procuren que su paso por los respectivos municipios, sean señalados a la terminación de su cometido como de feliz recordación.

Deben, en el desempeño de sus cargos, atender a la prosperidad de su pueblo y no descender como muchos de los que salen, a actuar de barateros de la política, ni aprovecharse de ella para favorecer ni subvencionar, con los fondos municipales, a las amistades particulares, por íntimas que éstas sean.

Reales órdenes sobre exportaciones.

La «Gaceta» publica las siguientes reales órdenes del ministerio de Hacienda:

En atención a las circunstancias, y con objeto de facilitar las importaciones ó de reservar, en su caso, para las industrias nacionales las existencias de las mercancías que a continuación se detallan.

D. Alfonso, de conformidad con lo acordado en Consejo de ministros, se ha servido disponer:

1.º Que se adicione la lista de artículos prohibidos a la exportación con los siguientes: aluminio, antimonio, bauxita ó mineral de aluminio, estaño, cinc en tortas, níquel, yute en rama y manufacturado (excepto los sacos, las algarbatas y los desperdicios), caucho y las mezclas total ó parcialmente manufacturadas, así como las aleaciones de los citados metales; alumina, anhídrido ó hidratado, cromo, molibdeno, manganeso (metal), vanadio, ferrocromo, ferromolibdeno, ferromolibdeno, ferrotungsteno, ferromolibdeno y artículos total ó parcialmente manufacturados de cobre ó latón; hoja de lata, carne de vaca en conserva, extracto de carne, curules del país en bruto ó sin cubrir, extractos curtiembres, parafina en masas, aceites minerales, margarina, coco, palmito, nueces y almendras (excepto las comestibles), aceites y grasas minerales y vegetales, salvo la oleína, el aceite de oliva y de linaza; materias primas utilizables en la preparación de margarina y sustancias lubricantes.

2.º Que las mercancías cuya exportación está prohibida, no puedan reexportarse al extranjero bajo la forma de tránsito ó de transbordo, cuando hayan llegado a un puerto español con conocimiento en el que se indique desde el origen su destino a España, ó cuando carezcan de destino cierto.

3.º A este fin, las mercancías acompañadas de documentos, ó a la orden ó sin consignación de origen nominativa para el extranjero, y las provistas de simple conocimiento al portador, se considerarán como destinadas a España, se considerará la reclamación formulada por la Asociación general de Ganaderos españoles pidiendo se permita la libre exportación de la lana sucia y de la lavada, peinada ó cardada.

Resultando que dicha petición se funda en la proximidad del nuevo esquilón, que por sus favorables rendimientos suministrará cantidad suficiente para el abastecimiento de la industria y del mercado interior, quedando margen para las acostumbradas exportaciones.

Considerando que el gravamen y la prohibición sobre unas y otras fué establecido para abastecer a las industrias nacionales, y por tanto, no es posible acceder por el momento a la liberación solicitada, que ha de demorarse hasta el fin que las lanas procedentes del nuevo esquilón se encuentren en condiciones de proporcionar las que la industria nacional necesita.

El Rey, de conformidad con lo acordado en Consejo de ministros, se ha servido disponer:

1.º Que se mantenga el gravamen sobre la lana sucia de producción del país que se exporte hasta finalizar el mes de Mayo próximo; y

2.º Que se mantenga igualmente la prohibición de exportar lana lavada, peinada ó cardada de igual producción hasta el día 15 de Junio.

De real orden lo digo a V. I. para los efectos correspondientes.

Firmado Bugallá.

Por lo que se deduce de estas dos reales órdenes, el Gobierno ha puesto más atención en poner a la industria nacional de primicias públicas en artículos alimenticios; de lo contrario, es incomprendible cómo sigue autorizando la exportación de ciertos productos imprescindibles para el consumo, mientras prohíbe la de otros, cuya necesidad es bastante relativa. Esta conducta demuestra claramente la des-

orientación que en las altas esferas del Gobierno reina, cuyos perjuicios evidentes, están sufriendo las clases modestas al tener que adquirir a más alto precio los géneros, cuando los salarios y jornales son más reducidos.

El tránsito por las aceras

Nuevamente nos dirigimos al Alcalde, para transmitirle las energías protestas del público contra el estado indecoroso del pavimento y especialmente de las aceras.

Ocurre lo que no había sucedido nunca, pues si bien es cierto que el adoquinado de las calles es una calamidad, y la limpieza de las mismas otra calamidad aún más grande, que solo se remediara renovando el pavimento, en cambio el paso por las aceras se hace imposible apenas llueve más de dos horas seguidas: las baldosas rotas y columiándose como barquitos; otras socavadas por las ratas, dejándolas al aire y en un fondo sin suelo; grandes trayectos en que falta media baldosa ó un tercio; todo, en fin, es causa de que en días de lluvia y en particular en cuanto anochece, el viandante se ponga perdidas las ropas cuando no se halla expuesto a romperse la crisma de un tropezón.

Esto, si anduvo por esas aceras estos días de lluvia, debe haberlo apreciado el Sr. Maestro; esto urge remediarlo destinando algunas brigadas exclusivamente a la reparación de aceras. Ya que no sea asequible dejar el pavimento en general en medianas condiciones para el tránsito público, al menos cuídese de adecentar y afirmar las aceras que es por donde solemos andar las personas... juntamente con las lindas cabsitas lecheras.

Tan justas son las quejas del público, que esperamos, ahora que parece haber mejorado el tiempo, de la Alcaldía las órdenes oportunas para reparar estas deficiencias.

Oficina electoral

Casa de la Democracia

Todos los que no estén incluidos en el Censo electoral, pueden hacerlo en la oficina establecida en la Casa de la Democracia, todos los días del corriente mes, de 5 a 8 de la tarde.

Igualmente podrán solicitar el cambio de distrito cuantos se hayan trasladado de domicilio.

Ateneo Científico

Conferencia sobre "El espacio tetradimensional"

Según habíamos anunciado, el catedrático Sr. Mur dió en el Ateneo Científico una conferencia sobre el tema que dejamos apuntado.

El conferenciante, después de un exordio en que expuso las dudas que, siendo estímulo para el saber, alberga todo hombre que desinteresadamente se dedica al estudio de los problemas humanos, pasó a desarrollar su trabajo.

Analizó el concepto de lo infinito como una de las primarias categorías del entendimiento humano.

Es, dijo, un término negativo que expresa un concepto eminentemente positivo, puesto que significa la totalidad del ser; así como la finitud supone limitación, negación de alguno de los atributos del ser infinito. La claridad meridiana que se percibe en lasumbres alcanzadas por la razón se debe al concepto de lo infinito. Las definiciones más elementales lo contienen. Cuando se dice que dos rectas paralelas no se encuentran, por más que se prolonguen, esta definición, tan clara para las inteligencias menos cultivadas, supone la infinitud de la recta y del tiempo necesario para prolongarla. De ahí que sea necesario enunciar, después de la definición, un teorema que establezca la posibilidad del objeto definido, ya que el criterio dado en aquella es impracticable para el trazado de paralelas, por envolver el concepto de lo infinito.

Esta necesidad primaria condujo en todo tiempo por serles anterior el concepto de lo infinito a lo finito, creyeron que era plana la tierra y líneas rectas nuestros meridianos. Los descubrimientos geográficos probaron que cuando los hombres creían alejarse indefinidamente sobre la superficie de la tierra, volvían al punto de partida. Lo propio ocurre en la esfera del pensamiento. Esto aconteció en la ciencia geométrica: las investigaciones de Gauss, Riemann, Sobaschowski, Bolyai, Beltrami, han venido a demostrar la necesidad de una revisión de fundamentos que parecían incontestables. Por respeto a Euclides se creyó durante muchos años que sus principios geométricos eran indiscutibles. Se afirmó más esta creencia al decir que Pascal, siendo niño, sin conocimientos matemáticos y por su solo esfuerzo, llegó hasta la proposición 32 de los «Elementos de Euclides». Había, sin embargo, en éstos una proposición que, al decir de los partidarios de la ciencia clásica, constituía el escándalo de la Geometría: era el llamado postulado de Euclides. Cuantos intentos se hicieron para demostrarlo fueron infructuosos.

De aquí que el ruso Sobaschowski, prescindiendo del postulado. En esta Geometría, que repugna a la intuición, se admite que las rectas trazadas por un punto, en un plano, se clasifican, por lo que hace a su posición relativa respecto de otra recta situada en el mismo plano, en secantes y no secantes: los lados del ángulo completo que separan las primeras de las segundas se llaman paralelas. Esta concepción, imposible de ingeniar, de la cual se afirma que está conforme con la razón, lleva a demostrar que la suma de los ángulos de un triángulo es inferior a dos rectos.

No paró ahí el espíritu de revisión: que siempre el fanatismo engendró, por compensación, el espíritu revolucionario ó anárquico. A Riemann se le ocurrió negar el postulado de la infinitud de la recta y el que determina la misma por dos de sus puntos, definiéndola como línea geodésica de nuestro espacio, camino más corto entre dos puntos: para este geometría, la recta podría cerrarse, como los meridianos de nuestro planeta; la distancia entre dos puntos debe tener un máximo, como sucede en la superficie esférica: nuestra geometría, en fin, ser una especie de geometría de la esfera, en la cual la suma de los ángulos de un triángulo valdría más de dos rectos y las paralelas no existirían.

Introducido en este camino, fué más allá; y, apoyándose en consideraciones analíticas, pensó que nuestro espacio de tres dimensiones podría estar contenido dentro de un espacio de cuatro, como los planos, sistemas bi-dimensionales, están, en número infinito, contenidos dentro de él. Afirman los partidarios de estas ideas que por su punto pasan además de las infinitas rectas situadas en nuestro espacio, otra infinitud de ellas, no imaginables, porque la intuición geométrica procede de los sentidos. En confirmación de su aserto, añaden, si existieran seres planos, sin espesor, de dos

dimensiones, si las figuras de Velázquez y Murillo tuvieran vida y se agitaran en sus cuadros, habrían inventado toda nuestra geometría plana; pero no concibirían la tercera dimensión en nuestras figuras del espacio: únicamente el análisis algebraico, por medio de las funciones de dos variables independientes, podría haberles hecho pensar en la posibilidad de una interpretación geométrica, como las de una sola variable la tenían en su espacio plano. Para esos seres ideales, una circunferencia les daría la sensación de una esfera, un recinto plano sería un espacio perfectamente cerrado; y, sin embargo, nosotros, seres de tres dimensiones, no imaginables para ellos, operando sobre su mundo plano, desde nuestra tercera dimensión, podríamos coger un objeto, en el interior de un recinto, traerlo a nuestro espacio y volverlo a colocar en el plano, fuera del recinto, sin haberle hecho travesar el perímetro de éste. Operación es ésta que tendría los caracteres de una desaparición súbita para los que estuviesen dentro del contorno poligonal, seguida de una aparición inexplicable para los que se hallasen fuera: ambos hechos serían considerados como milagrosos ó fuera de las leyes naturales de aquel mundo bi-dimensional; pero es el caso que en nuestro espacio existen, según afirman el espiritismo y todas las religiones, fenómenos de esta índole; ellos, se pretende, constituyen una demostración experimental de la existencia de una cuarta dimensión. Todavía se cita por Tollner, profesor holandés, un fenómeno espiritista muy repetido, al parecer, después de él, en una cuerda se hacen tres nudos, cuyos extremos se lacran en una caja cerrada, ó se tienen por dos personas, en presencia de un medium; los nudos son deshechos, bajo la influencia de éste, sin que los lacres hayan sido tocados, en el primer caso, sino las personas que tenían asidas las extremidades de la cuerda las hayan abandonado un solo momento, en el segundo. La analogía con el mundo de dos dimensiones nos dará la explicación de tan notable hecho.

En ese mundo, un nudo ó lazo lo forma una línea curva con un punto doble; un ser bi-dimensional no podría deshacerlo sino disponiendo de una de las extremidades de la línea, ó de ambas, para verter en sentido inverso las mismas operaciones por cuyo medio se formó; pero nosotros, trayendo a nuestro espacio la rama superior y volviendo a colorarla en su plano, podríamos deshacer el nudo, sin romperlo ni tocar las extremidades de la cuerda, las cuales podrían estar firmemente asidas por un ser plano. Hé ahí lo que en la experiencia de Tollner realiza la fuerza tetradimensional de que dispone el medium, para la cual somos verdaderos seres superficiales incapaces de elevarnos a comprender lo que no cae bajo la acción de nuestros sentidos y nuestra intuición.

Otra explicación menos objetiva hay de la cuarta dimensión. La noción de profundidad procede en nosotros de la existencia de la visión binocular; las dos imágenes distintas, que nos dan los dos ojos, de cada objeto, al superponerse en el cerebro, nos producen la impresión del bulto; así dejamos de percibirlo, cuando, por estar el objeto muy lejos, ambas imágenes vienen a identificarse; y podemos rehacerlos por medio de dos fotografías, tomadas con un intervalo de tiempo suficiente, si el punto de vista se mueve viniendo a ocupar las extremidades de una base extensa. De esta manera, en Diciembre de 1912, el distinguido astrónomo y profesor de la Universidad de Valencia D. Ignacio Tarazona, obtuvo una hermosa fotografía de «Saturno en la constelación del Toro», la cual, vista en el estereoscopio, presenta al planeta muy por delante de las estrellas de la constelación. De esto se deduce que si tuviéramos mayor número de ojos, nuestra visión del espacio nos ofrecería un mayor número de dimensiones; por ello afirman los naturalistas que el espacio es polidimensional para ciertas especies de hormigas.

Otras aplicaciones de carácter práctico expuso el conferenciante, al explicar la relatividad del concepto de dimensión. En este sentido habló del espacio reglado, como sistema de cuatro dimensiones; del conjunto de todas las cónicas de un plano, como sistema pentadimensional, del que forman las inábricas del espacio, etc.

La numerosa concurrencia aplaudió la notable disertación del Sr. Mur, expuesta con sencillez y método admirables.

ACCIÓN REPUBLICANA

Centro Instructivo Republicano de Campana

Se convoca, por segunda y última convocatoria, a junta general extraordinaria, a todos los republicanos de este poblado, sean ó no socios, para hoy, a las ocho de la noche.

Siendo los asuntos a tratar de mucha importancia, se advierte que serán válidos los acuerdos que se tomen.—La directiva.

Juventud Republicana Instructiva
Se convoca a reunión de junta directiva mañana, a las nueve de la noche.—El presidente, Antonio Merino Conde.

Vida Municipal

El Alcalde pagó ayer por efectos timbrados 364,32 pesetas.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.832,25 pesetas. Inspección veterinaria, 252,50. Peaje, 31,50. Total, 4.115,55.

El día 30 del actual, a las doce, se verificó en las Casas Consistoriales la subasta de las obras de la alcantarilla de la calle de Orihuela.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer

Cambios París... 94,50 vista, cheque bancario, Londres... 24,13.

Noticias varias

Ayer falleció Vicente Alonso, muy conocido por el sobrenombre de «Caña» y que gozaba de muchas simpatías en Valencia y singularmente entre los republicanos.

Era desde muchos años empleado del teatro de la Princesa, en donde granjeóse numerosas y sinceras amistades.

Contaba 67 años y desde muy joven consagró todas sus energías a la defensa de los ideales republicanos. Formó en la famosa partida de Cavalote y en ella dió constantes muestras de su valor y de sus entusiasmos por la causa republicana. Blasco Ibañez le distinguió siempre en su trato.

Ha muerto fiel a sus antiguas convicciones librepensadoras y deja dispuesto que su entierro sea civil.

Fue hombre laborioso y de vida ejemplar y educó a los suyos en el amor a los principios que sustentó, sin desmayo alguno.

De carácter simpático, era estimado de cuantos le conocían.

El entierro—que, como decimos, será civil—se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Juan de Mena, 32, bajo, hasta la plaza de San Agustín y seguramente constituirá una extraordinaria manifestación de duelo.

Expresamos la sincera expresión de nuestro sentimiento a la esposa del finado doña Vicenta Martí, hijos José María, Vicente, Manuel, Josefa y Vicenta, hijo político Amadeo Sanz y demás familia.

TOS FERINA, JARABE «BEBE».
A consecuencia de un fuerte resfriado tuvo ayer que guardar cama el Gobernador civil Sr. Tejón Marín.

Nos alegraremos de su pronto restablecimiento.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.
En Beniarjó han sido proclamados cuatro concejales, por el artículo 29 de la ley electoral.

De los cuatro concejales, dos son conservadores, uno liberal é independiente el otro.

En el Gobierno civil se han recibido reales órdenes nombrando alcaldes: de Ayora, a don José Martínez Ladrón; de Requena, a D. Nicolás Pérez, y de Sueca, a D. José Ferrando Ortells.

SITUACION DE GRAN PORNIVIN. Puede crearse persona activa é inteligente. Escribir lista Correos, cédulas personal 226.277.

SI TOSEIS TOMAD JARABE ORIVE.
El Inspector general de Puertos, Sr. Diz, visitó ayer el faro de Cabnet de Benenguer.

En la Casa de la Diputación se retardaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Bellreguard, 400 pesetas; Alhambra 100; Almisera, 100; Castellonet, 50; Valldiñu, 500; Palma, 90, y del puerto, para carreteras, 1.629,10.

TOS FERINA, JARABE «BEBE».
El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Tomás Jiménez, 38.238,41 pesetas; don José Rodríguez, 4.246,33; D. José Recasens, 9.905,98; D. Francisco Espado, 1.704,81; don Juan Cerdá, 25.959,73; D. José Olina, 46.464,35; D. Gabriel Izquierdo, 35.449,30; D. Antonio Roa, 7.574,93; D. Claudio Gascons, 4.878,81; D. Francisco Botella, 1.218,53, y D. Vicente Sánchez, 1.092,25.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.
Se acaba de recibir la primera partida de queso de bola de la marca «Corona» en el almacén de Salazones y Coloniales de esta plaza, Mercado, número 55.

MEDECINA HIGIENICA. Conocida en todo el mundo por la seguridad en los efectos, agradable sabor, que ayuda a las digestiones, tonifica y aumenta el apetito, pudiendo usarlo lo mismo los dispépsicos que los sujetos sanos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Gran fábrica y exposición de muebles de E. Vilella, calle de Jesús, E. V. Depósito exclusivo de camas inglesas de J. Cobian. Despacho, Paz, 17.

TOS FERINA, JARABE «BEBE».
SUELDO Y BUENA COMISION, dará a agentes importantes Compañía de Seguros. Ind. Int. presentarse sin poder dar buenas referencias. Lista de Correos, cédula 9.318.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.
En la clase de dibujo artístico de las Escuelas de Artesanos se ha celebrado un concurso para presentar un nuevo modelo de diploma que sirva de premio a los alumnos de dichas Escuelas. Los trabajos han quedado expuestos en el Salón de Actos de la referida institución, donde podrán verlos los señores socios todos los días laborables, de siete a ocho y media de la noche.

Academia de Telégrafos
Preparación, por funcionarios del Cuerpo, para Oficiales, Auxiliares femeninos; de Contabilidad; Mecánicos; Radio-telegrafistas. Calle de Caballeros, núm. 46.

FUENTE PODRIDA Balneario

REQUENA (provincia de Valencia) Temporada oficial, de 16 Junio a 30 de Septiembre. Las mejores aguas sulfurosas, cálcicas (nitrogenadas con arsénico y hierro), de España. Curación rápida y eficaz de la ESCROFULA, HERPÉTISMO y de las enfermedades de la piel, así como las BRONQUITIS, RINITIS, FARINGITIS y BLEFARITIS, enfermedades de la MATRIZ, etc., etc. BAÑOS — DUCHAS — INHALACIONES — PULVERIZACIONES. Habitaciones Hotel, de 2 pesetas en adelante.—Hospedaje, de 1 a 2 pesetas en adelante y a la carta.—Telégrafo público.—Panorama encantador. Servicio diario de coches de Requena al Establecimiento. Informes: Farmacias del Dr. Fr. Paz.—Dr. Villarroya, plaza de la Congregación.—Dr. Sala, Colón, 42.

Herniados, Quebrados; Leed.

El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curarse sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Valencia únicamente el miércoles próximo, día 28 del corriente, en el Hotel de Roma (plaza de Villarrasa), donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bultos amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños debidos usarlos. Herniados no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la Ortopedia y el remedio único é infalible de vuestros graves males. Tened muy presente que el especialista Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel de Roma, únicamente el miércoles próximo, día 28 del corriente. Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13.—CONSULTA GRATIS.

Notas.—En Alcoy, el día 29, en la Fonda del Comercio; en Játiva, el día 30, en la Fonda de Mallol, y en Castellón de la Plana, el día 1.º de Mayo, en el Hote Suizo.

COGNAC BELMONTE Y NEUZ DE KOLA BURRIANA

Imposible mejor fabricación!

Su propietario Francisco Agut, de Burriana, ofrece 20.000 pesetas, al que le presente y pruebe analíticamente otros que los mejores en pureza. Esta oferta queda en pie hasta el año 1935, por lo tanto garantiza el mismo tipo en los 20 años. De venta en todos los ultramarinos y cafés.

Representante en Valencia, Luis Barbarrós Lorente, Travesía del Miguelete, 1, 3.º.—Sucursal y venta, Elías Monfort, Sangre, 8.

MOVIMIENTO OBRERO

Baldosas de portland.—Celebrará junta general mañana, en su casa social, Padilla, 4, para tratar, entre otros asuntos, del 1.º de Mayo.

Sociedad Tipográfica.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria mañana, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Padilla, 4, pral.

Entre los asuntos a tratar figura el nombramiento de dos delegados para que asistan al Congreso que para tratar del proyecto de Federación local de Sociedades obreras se celebrará los días 9 y siguientes del entrante mes de Mayo en el local de «La Constructora Valenciana», y tomar acuerdos relacionados con la fiesta del 1.º de Mayo.

Cualquiera que sea el número de socios que acuda se tomarán acuerdos.

Pelucos-Barberos.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez de la noche, en su casa social, Padilla, 4, para el nombramiento de los cargos vacantes en la directiva, comisiones de colocaciones y otros asuntos de interés.

Teatros

PRINCIPAL.

Por hoy martes, 14, de abono, se anuncia la primera representación de la gran obra en cuatro actos del maestro Meyerbeer «Gli Ugonotti», que a juzgar por sus intérpretes constituirá un gran suceso artístico. Tomarán parte en la obra los notables artistas señoras Campaña, D'Orly y Callao y los señores Elías, Jordá, Massiá y Miracle.

Son muchos los encargos hechos en contaduría para esta función, por lo que estará el teatro brillantísimo.

MARINA.

A los muchos atractivos que ha reunido la comisión organizadora de la función a beneficio del Comedor para obreros sin trabajo de los poblados marítimos, hay que añadir el desinteresado ofrecimiento hecho por el «Cuarteto Tertul».

La función, que se celebrará esta noche, promete ser un acontecimiento artístico y, sobre todo, un exitoso económico, que es lo que se busca en beneficio de los pobres.

A las señoras y señoritas que concurrirán al teatro esta noche se les obsequiará con «bouquets».

Sucesos

Sigue sin identificar.
Las diligencias sumariales sobre el crimen cometido anteayer en la calle Baja, han sido entregadas al juzgado de Serranos, secretaria del Sr. Pamblanco, que las prosigue, habiendo tomado declaración a varios testigos.

Todavía no se saben los nombres, domicilio, ni profesión del interfecto, por lo que el juzgado ha dispuesto sea retratado, para que hoy le hagan la autopsia los médicos forenses Sres. Chimesta y Fandos.

Quiso matarse.
Ayer mañana a las 9,30, un tal Bautista, de apodo «Torrater», ignora los apellidos, de unos 60 años, atento contra su vida, arrojándose al barranco de Carraixat desde el último coche de un tren que se dirigía a Sagunto.

Conducido a Alboraya, el médico titular le apreció varias contusiones de pronóstico reservado.

Después de curado de primera intención fué trasladado al Hospital.

ROMEA

Hoy—Martes—Hoy DOCUMENTOS DE LA GUERRA EUROPEA (Información del actual conflicto — EL LADRON — 3 partes 1.200 metros Estreno—Estreno REVISTA PATHE NUMERO 318 (Detalles del viaje del conde de Romanones a Barcelona.—Llegada a Palma en el vapor «Jaime I.»)

Otro estreno EL HACRE NUMERO 10.005 (cómica) Sesiones continuas, de 4'30 tarde a 12'30 noche

SALON-CINE

Hoy—Martes—Hoy DOCUMENTOS DE LA GUERRA EUROPEA (Información del actual conflicto — EL LADRON — 3 partes 1.200 metros Estreno—Estreno REVISTA PATHE NUMERO 318 (Detalles del viaje del conde de Romanones a Barcelona.—Llegada a Palma en el vapor «Jaime I.»)

Otro estreno EL HACRE NUMERO 10.005 (cómica) Sesiones continuas, de 4'30 tarde a 12'30 noche

Gran Salón Kursaal

MUSICH-HALL

Conciertos extraordinarios

De 2'30 a 5'30 de la tarde
Precio consumación: 0'30 y 0'40 ptas.
BÁRCAS, 7

ESTABLECIMIENTO REQUENA (provincia de Valencia) Temporada oficial, de 16 Junio a 30 de Septiembre. Las mejores aguas sulfurosas, cálcicas (nitrogenadas con arsénico y hierro), de España. Curación rápida y eficaz de la ESCROFULA, HERPÉTISMO y de las enfermedades de la piel, así como las BRONQUITIS, RINITIS, FARINGITIS y BLEFARITIS, enfermedades de la MATRIZ, etc., etc. BAÑOS — DUCHAS — INHALACIONES — PULVERIZACIONES. Habitaciones Hotel, de 2 pesetas en adelante.—Hospedaje, de 1 a 2 pesetas en adelante y a la carta.—Telégrafo público.—Panorama encantador. Servicio diario de coches de Requena al Establecimiento. Informes: Farmacias del Dr. Fr. Paz.—Dr. Villarroya, plaza de la Congregación.—Dr. Sala, Colón, 42.

Herniados, Quebrados; Leed.

El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curarse sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Valencia únicamente el miércoles próximo, día 28 del corriente, en el Hotel de Roma (plaza de Villarrasa), donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bultos amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños debidos usarlos. Herniados no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la Ortopedia y el remedio único é infalible de vuestros graves males. Tened muy presente que el especialista Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel de Roma, únicamente el miércoles próximo, día 28 del corriente. Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13.—CONSULTA GRATIS.

Notas.—En Alcoy, el día 29, en la Fonda del Comercio; en Játiva, el día 30, en la Fonda de Mallol, y en Castellón de la Plana, el día 1.º de Mayo, en el Hote Suizo.

COGNAC BELMONTE Y NEUZ DE KOLA BURRIANA

Imposible mejor fabricación!

Su propietario Francisco Agut, de Burriana, ofrece 20.000 pesetas, al que le presente y pruebe analíticamente otros que los mejores en pureza. Esta oferta queda en pie hasta el año 1935, por lo tanto garantiza el mismo tipo en los 20 años. De venta en todos los ultramarinos y cafés.

Representante en Valencia, Luis Barbarrós Lorente, Travesía del Miguelete, 1, 3.º.—Sucursal y venta, Elías Monfort, Sangre, 8.

MOVIMIENTO OBRERO

Baldosas de portland.—Celebrará junta general mañana, en su casa social, Padilla, 4, para tratar, entre otros asuntos, del 1.º de Mayo.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

¿LOS ALEMANES CONTRA HOLANDA?

Los rusos bombardean los fuertes del Bósforo.--Movilización de Suiza

LOS CAMBIOS

Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include: 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, etc.

DE CASTELLÓN

Castellón, 26, 4 tarde. Desgracia. En Figueroles dirigíase a la finca de su propiedad Rosalía Moliner Puerto, de 25 años de edad, casada, cuando al pasar por la orilla de una balsa situada en las inmediaciones del pueblo, tuvo la desgracia de caer, pereciendo ahogado.

Huelga. Continúan en huelga los obreros constructores de rampas del puente de Río Seco. El gobernador ha conferenciado con el presidente del Centro Obrero, quien le ha prometido convocar a los obreros agrícolas interesados en el conflicto para solucionarlo.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 27, 1 madrugada. Ha quedado solucionada la huelga de albañiles de la Junta de Obras del Puerto. El gobernador civil ha adoptado medidas para que en las sucesivas corridas de toros no sean injuriados los representantes de la autoridad.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en Consejo en el palacio de la Presidencia. Como dato llegó antes que los periodistas, éstos no pudieron hablarle.

Disposiciones oficiales. Nota oficial de Guerra. En Gobernación.

La 'Gaceta' publica las siguientes disposiciones: Que en las provincias donde hayan ingresado aspirantes a peones camineros, que se hallaban en expectativa de destino, se haga una nueva convocatoria, para que en todo tiempo haya en cada provincia y en expectativa de ingreso cinco aspirantes a capataces y quince peones camineros.

Nombrando presidente de Sala de la Corona a D. Joaquín Sagasta. De Las Palmas a D. Salvador Alafont. Nombrando presidente de la Audiencia de Guadalajara a D. Juan Omilla. Idem de la de Ciudad-Real a D. Diego Carrón. Presidente de la provincial de Lérida a don Bartolomé Felit.

Sánchez Guerra celebró esta mañana largas conferencias con el alcalde de Madrid y el director de Sanidad. Le preguntaron los periodistas al ministro de la Gobernación, si había hablado de asuntos municipales con el alcalde Sr. Prast, pero ha guardado gran reserva.

Estación radiotelegráfica. De San Sebastián.

Ferrol.—En la zona militar se ha acordado la construcción de una estación radiotelegráfica, para la cual han sido presupuestados 40.000 duros. El edificio deberá quedar terminado en el plazo de ocho meses.

El Congreso de Doctores

En el Congreso de Doctores se aprobaron los temas tercero al sexto, en lo que se refiere a la enseñanza de la constitución de la comunidad dentro del Parlamento, fundación de una revista enciclopédica, órgano de la federación, nombramiento de doctores para vocales en los tribunales de oposiciones.

Después del Consejo de ministros.

El Consejo terminó a las nueve de la noche. Dato hizo la siguiente referencia de lo ocurrido: Lema informó acerca del resultado de las gestiones hechas para la importación de artículos prohibidos en los países beligerantes.

Tormenta en Murcia

Anoche se desencadenó terrible tormenta acompañada de ininidad de chispas eléctricas. En una fábrica de electricidad penetró una de ellas y mató a la maquinista, causando en la máquina grandes averías.

El próximo discurso de D. Melquiades.

«El País»: Inserta un artículo de Arturo Mori, sobre lo que será el discurso que ha de pronunciar don Melquiades Alvarez en Granada. Comentando la frase del Sr. Junoy, al someterse a la jefatura del Sr. Alvarez, de que ésta no sería más que una interinidad, pregunta: «¿Quién nos dice a nosotros que el señor conde de Romanones, cansado de la política y eclipsado quizá por el verbo del Sr. Alvarez, no se retire en plazo breve a la vida privada, después de haber llevado a cabo la unión de las izquierdas, satisfaciendo su conciencia, temeroso de dar uno de esos traspiés, de los cuales ahora no se da cuenta nadie y luego habrían de ser sometidos, incluso a la consideración del Ateneo?»

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE. El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: En Bélgica han realizado dos ataques los alemanes, desembarcando por Paschendaele y Brodeinde, siendo detenidos por los ingleses. El enemigo, para desquitarse, ha bombardeado violentamente la ciudad de Ypres. Nuestra acción prosigue a lo largo del canal del Yser. En nuestra Señora de Loreto rechazamos un ataque contra una trinchera de Colonne. Anoche, la ofensiva la detuvo un contraataque nuestro, obligando al enemigo a retroceder gran trayecto.

Entonces volvió a atacar más al Este, hacia Saint Remy, manifestando intención de recuperar la altura de Eparges. Trabajó un violento combate, precedido de intenso cañoneo y poco después sobre las pendientes de esas posiciones. El enemigo, vencido, tuvo que regresar a sus posiciones.

Las damas caritativas

París.—La policía ha averiguado que funcionan en Francia 76 sociedades fundadas por damas caritativas, que a pretexto de realizar obras de caridad están realizando una serie interminable de estafas. En las sociedades figuran un individuo condenado once veces por estafa y muchas demodaines que antes de la guerra estaban en la miseria y ahora, muy religiosas y haciendo gala de sus sentimientos caritativos, figuran como fundadoras y directoras de pabellones filantrópicos, y así se embolsan grandes beneficios, viven en lujosos hoteles, tienen coche y disfrutan crecidas rentas.

Alcanes contra Italia

Roma.—La policía de Cremona ha detenido a varios oficiales alemanes que pretendían volar un puente de la línea férrea de Spezia.

Actos de canibalismo alemán

París.—Varios labriegos han encontrado en los campos de Bélgica una infinidad de cadáveres belgas y alemanes, hombres, mujeres y niños, cuyos cuerpos estaban destrozados hasta el extremo de ser imposible reconocer a muchos de ellos.

El hambre en Austria-Hungría

París.—El Gobierno austro-húngaro recibió en Marzo un préstamo de 800 millones de coronas del Banco del Estado, en el cual las existencias en metálico han bajado un 20 por 100 en la circulación del papel moneda. El Gobierno austriaco ha decidido sustituir los Municipios en todas las ciudades mayores de 20.000 habitantes por representantes del poder central, a consecuencia de perturbaciones ocurridas en diferentes ciudades con motivo de la falta de pan.

La marcha de los rusos

Petrogrado.—«El Inválido Ruso», órgano del ministerio de la Guerra, escribe: «Una nueva campaña empezará en Mayo. Si resumimos la campaña pasada, podemos hacer constar que hemos destruido la leyenda universal de la invencibilidad del genio militar germanico. Hemos aniquilado los vastos proyectos del kaiser, sus planes de agresión, su estrategia. Hoy ya Alemania no piensa en conquistas; su único deseo es terminar cuanto antes la guerra con el menor daño posible.»

Nuevos intentos de los alemanes en los Carpatos. Turcos y aliados.

Londres.—El corresponsal del 'Daily News' en Petrogrado, telegrafía a su periódico: «El contraataque ejecutado por el ejército bávaro del general Litzinger contra el ala izquierda rusa en los Carpatos ha quedado definitivamente detenido. Los rusos han recuperado la ciudad de Orzich, que domina la carretera de Munkacs a Strij. En general, la situación en la parte Sur del frente es ahora, y lo seguirá siendo, muy favorable para los rusos.»

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE. El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: En Bélgica han realizado dos ataques los alemanes, desembarcando por Paschendaele y Brodeinde, siendo detenidos por los ingleses. El enemigo, para desquitarse, ha bombardeado violentamente la ciudad de Ypres. Nuestra acción prosigue a lo largo del canal del Yser. En nuestra Señora de Loreto rechazamos un ataque contra una trinchera de Colonne. Anoche, la ofensiva la detuvo un contraataque nuestro, obligando al enemigo a retroceder gran trayecto.

Los empleos que resulten vacantes serán desempeñados por inválidos y viudas de soldados muertos en campaña. Utimumatum del Japon. Berlín.—El embajador del japon en China ha manifestado al Gobierno de esta nación que si no contesta brevemente al memorándum del Gobierno nipón, le declarará la guerra.

La escuadra rusa

Constantinopla.—La mañana del sábado la escuadra rusa cañoneó media hora fuera de la línea de fuego, las baterías del Bósforo. La escuadra turca no contestó.

¿LOS ALEMANES CONTRA HOLANDA?

Amsterdam.—Los alemanes ejecutan importantes movimientos militares al Sur de Holanda, análogos a los que realizaron los primeros días de la guerra cuando el ejército germano se preparó para invadir Bélgica.

Grandes pérdidas de los alemanes.

Amsterdam.—Los alemanes deben haber tenido durante los últimos días grandes pérdidas a juzgar por los trenes de heridos y convoyes de muertos que circulan por Alemania.

MOVILIZACION EN SUIZA

Berna.—El Consejo Federal ha publicado un decreto llamando nuevamente a las armas tres batallones de infantería, la tercera parte de una compañía de ciclistas, una compañía de artillería de plaza y la mitad del personal de ingenieros zapadores.

PREPARATIVOS DE AUSTRIA CONTRA ITALIA

Berna.—Varios oficiales del ejército austriaco han marchado al Trentino para ocuparse de la cuestión de ferrocarriles y aprovisionamientos militares en esta región. Estos hechos son considerados como una prueba de la inminencia de una guerra con Italia.

Los humos alemanes

París.—Dice un periódico que, según noticias dadas por testigos oculares, en un ataque contra Boesinghe no hicieron los alemanes uso de bombas asfixiantes sino de una especie de humos, cuyo origen o procedimiento de fabricación no se conoce todavía. Parece que aguardaron los alemanes a que se produjese un viento favorable y empezaron a proyectar contra las líneas francesas los referidos humos.

El parlamentarismo húngaro

Roma.—Comunican al 'Corriere della Sera' que el diputado Rakorski, jefe del grupo católico húngaro, pronunció ayer un discurso en el cual afirma que la oposición parlamentaria no renuncia al derecho de interpelar al Gobierno sobre todas aquellas cuestiones que ofrecen a los países un interés.

La censura austriaca

Roma.—«Messaggero», haciendo alusión al extremado rigor de la censura periodística en Austria, refiere el caso del alcalde de Viena, Sr. Weisskirchner, que durante una conferencia que dió a la Asociación cristiana y social, en la que criticaba duramente al Gobierno, enseñó un periódico casi en blanco; tanto se había ensañado en él la tijera de la censura.

Malestar en Alemania

Ginebra.—En el 'Democrate', de Delemont, se lee lo siguiente: «Mientras que la gran Prensa alemana se esfuerza en disimular la gravedad de la situación, en cuanto a los aprovisionamientos, la Prensa rural no cesa de lanzar gritos de alarma respecto al acaparamiento y a la ocultación de productos alimenticios. Así, según afirma el 'Correo de Hanover', los Tribunales de Goettingen se han ocupado en la última quincena de más de veintidós casos de ese género, imponiendo grandes multas.»

Prisioneros alemanes

París.—Un grupo de periodistas parisienses ha sido autorizado para visitar los campos de prisioneros alemanes en Bretaña. Los periódicos de la mañana publican los relatos con la impresión causada en esta visita. Todos han podido admirar el excelente aspecto físico y la satisfacción moral de los prisioneros. Todos los prisioneros alemanes interrogados, aislada o colectivamente, son unánimes en la inequívoca fe que tienen en la victoria alemana, mas todos igualmente declaran que entre volver a sus casas antes del fin de la guerra, ó continuar prisioneros en Francia,

no dudan para escoger esta última alternativa. Los oficiales están igualmente satisfechos de su instalación, habiéndose puesto sus mejores uniformes y condecoraciones para recibir la visita de los periodistas. Demanda de los Estados Unidos. Los periódicos de Nueva York publican el texto de la demanda del Gobierno de los Estados Unidos al Gobierno alemán, por la pérdida del vapor «Villiam Prye» hundido el 28 de Enero por el crucero auxiliar «Eitel Friedrich». La indemnización reclamada se eleva a 1.140.000 francos. Visita de Poincaré al campo de batalla. París.—Poincaré y el ministro de la Guerra pasaron lunes y martes entre las tropas que operan entre el Oise y el Aisne. Poincaré estuvo visitando nuestras líneas del Norte de la selva de Laigle, recorriendo las instalaciones de baterías, parándose en el acantonamiento, conversando con generales, oficiales y soldados. Visitó varias ambulancias sanitarias, confiriendo cruces de la Legión de Honor y medallas militares a cierto número de oficiales y soldados indicados al Gobierno por el general en jefe. Además, Poincaré entregó las banderas del regimiento de nueva formación, dándose gran solemnidad al acto. Poincaré pronunció una patriótica alocución, regresando después a Coptegne, donde la población le ovacionó. Volvió a visitar varias ambulancias acompañando del general Dubois, viendo más tarde la organización de las líneas de defensa de las márgenes del Aisne. Entre Compiègne y Soissons pasó revista a una división territorial. En todas partes recibió Poincaré muestras de simpatía, quedando satisfechísimo del estado de las tropas. LOS ALIADOS EN GALLÍPOLI Londres.—El Almirantazgo comunica que el ejército aliado ha desembarcado en la península Gallipoli. Comunicado oficial A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE París.—El comunicado oficial facilitado a las once de la noche, dice así: «Al Norte de Ypres hemos realizado progresos muy pronunciados. En la izquierda de Rente sostuvimos un combate é hicimos retroceder al enemigo causándole grandes pérdidas. Los alemanes se han servido nuevamente de gases asfixiantes entre nuestros aliados los belgas y entre nosotros. En un vivo combate de infantería, librado cerca de Fay, al Norte de Chaulnes, para la posesión del embudo producido por la explosión de una mina alemana, nuestras tropas han desalojado al enemigo, manteniéndose allí, a pesar de dos contraataques. En la Champagna, cerca de Beausejour, los alemanes han intentado un ataque que ha sido inmediatamente parado. En los altos del Mosa hubo diversos ataques alemanes. En el frente de Eparges, Saint Remy y una trinchera de Calne, han sufrido un nuevo y completo fracaso. A pesar de la extrema violencia del esfuerzo alemán, hemos seguido siendo dueños de la totalidad de la posesión de Eparges cuyas pendientes están cubiertas de cadáveres enemigos. En la trinchera de Calonne nuestro retroceso de anteayer, que fue momentáneo y nos costó pérdidas, aunque no la de ningún cañón, ha sido inmediatamente seguido de ataques felices para nosotros. Los alemanes habían dado un asalto con dos divisiones, lo menos, en los Vosgos. El enemigo, después de un bombardeo de extrema intensidad, ha logrado poner el pie en Hartmannsvillkerkopf. A 100 metros aproximadamente de esta cima ocupamos las posiciones que conquistamos con nuestro ataque de 23 de Marzo. De estas posiciones salimos el 26 para tomar la cima, por asalto, en siete minutos.» A. SERRANO. CINES APOLO. No se cansa el público de este gran coliseo de admirar a la gentil artista «La Argentina» por su derroche de gracia y variado repertorio. Mañana, día de gran moda, «La Argentina» prepara una gran fiesta artística con el fin de corresponder al selecto público que a diario le aclama. Cine Romea (San Vicente, 106) Hoy se repite la sensacional película en tres partes, «El ladrón», que tanto gustó al numeroso público que llenaba el salón. Juntamente con esta cinta se repite «Documentos de la guerra europea». Y por si no fuera bastante este programa, la empresa, que antepone los intereses del público a los suyos, ha adquirido la exclusiva de la Revista Pathé, estrenándose hoy la primera serie que detalla el viaje del conde de Romanones a Barcelona y Palma de Mallorca. Esta nueva adquisición de la empresa de Romea hará que el público vea colmados sus deseos de presenciar diariamente escogidos y variados programas. Trianon Palace. Concurridísimas se vieron ayer las sesiones que celebró este elegante coliseo por un distinguido público que con su presencia vino a testimoniar en la despedida de la canzonetista Tina Desmet las simpatías adquiridas por esta artista durante el período de actuación en este teatro. La beneficiada, en obsequio del público, cantó lo más escogido de su repertorio. En la sesión de la tarde debutó la hermosa canzonetista italo-española Bella Emilia, dejando una grata impresión su voz potente, siendo de un gusto exquisito las canzonetas de su vasto y culto repertorio.

Utimumatum del Japon

Berlín.—El embajador del japon en China ha manifestado al Gobierno de esta nación que si no contesta brevemente al memorándum del Gobierno nipón, le declarará la guerra.

La escuadra rusa

Constantinopla.—La mañana del sábado la escuadra rusa cañoneó media hora fuera de la línea de fuego, las baterías del Bósforo. La escuadra turca no contestó.

¿LOS ALEMANES CONTRA HOLANDA?

Amsterdam.—Los alemanes ejecutan importantes movimientos militares al Sur de Holanda, análogos a los que realizaron los primeros días de la guerra cuando el ejército germano se preparó para invadir Bélgica.

Grandes pérdidas de los alemanes.

Amsterdam.—Los alemanes deben haber tenido durante los últimos días grandes pérdidas a juzgar por los trenes de heridos y convoyes de muertos que circulan por Alemania.

MOVILIZACION EN SUIZA

Berna.—El Consejo Federal ha publicado un decreto llamando nuevamente a las armas tres batallones de infantería, la tercera parte de una compañía de ciclistas, una compañía de artillería de plaza y la mitad del personal de ingenieros zapadores.

PREPARATIVOS DE AUSTRIA CONTRA ITALIA

Berna.—Varios oficiales del ejército austriaco han marchado al Trentino para ocuparse de la cuestión de ferrocarriles y aprovisionamientos militares en esta región. Estos hechos son considerados como una prueba de la inminencia de una guerra con Italia.

Los humos alemanes

París.—Dice un periódico que, según noticias dadas por testigos oculares, en un ataque contra Boesinghe no hicieron los alemanes uso de bombas asfixiantes sino de una especie de humos, cuyo origen o procedimiento de fabricación no se conoce todavía. Parece que aguardaron los alemanes a que se produjese un viento favorable y empezaron a proyectar contra las líneas francesas los referidos humos.

El parlamentarismo húngaro

Roma.—Comunican al 'Corriere della Sera' que el diputado Rakorski, jefe del grupo católico húngaro, pronunció ayer un discurso en el cual afirma que la oposición parlamentaria no renuncia al derecho de interpelar al Gobierno sobre todas aquellas cuestiones que ofrecen a los países un interés.

La censura austriaca

Roma.—«Messaggero», haciendo alusión al extremado rigor de la censura periodística en Austria, refiere el caso del alcalde de Viena, Sr. Weisskirchner, que durante una conferencia que dió a la Asociación cristiana y social, en la que criticaba duramente al Gobierno, enseñó un periódico casi en blanco; tanto se había ensañado en él la tijera de la censura.

Malestar en Alemania

Ginebra.—En el 'Democrate', de Delemont, se lee lo siguiente: «Mientras que la gran Prensa alemana se esfuerza en disimular la gravedad de la situación, en cuanto a los aprovisionamientos, la Prensa rural no cesa de lanzar gritos de alarma respecto al acaparamiento y a la ocultación de productos alimenticios. Así, según afirma el 'Correo de Hanover', los Tribunales de Goettingen se han ocupado en la última quincena de más de veintidós casos de ese género, imponiendo grandes multas.»

Prisioneros alemanes

París.—Un grupo de periodistas parisienses ha sido autorizado para visitar los campos de prisioneros alemanes en Bretaña. Los periódicos de la mañana publican los relatos con la impresión causada en esta visita. Todos han podido admirar el excelente aspecto físico y la satisfacción moral de los prisioneros. Todos los prisioneros alemanes interrogados, aislada o colectivamente, son unánimes en la inequívoca fe que tienen en la victoria alemana, mas todos igualmente declaran que entre volver a sus casas antes del fin de la guerra, ó continuar prisioneros en Francia,

Café de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

CAFÉ PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos á 0'60 pesetas cajita

COMPANIA DE VAPORES

Servicio Italo Español
Vapores directos para Génova, todos los jueves de cada semana.
Informarán: Sres. Sánchez Bayona y compañía, Contramuelle número 27.—Teléfono 3.035.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS

especialmente propios para el transporte de fruta y vino
Para LONDRES
El vapor CID saldrá el 30 de Abril.

Consignatarios señores MacAndrews y compañía, Liano del Remedio, letras A G, entresuelo (chaflán) frente á la Glorieta.

VAPORES COMBINADOS

Correos de África y A. Ferrer Peset Hms.
Servicio diario para los puertos de Italia

PARA MARSELLA y CETTE Servicio semanal rápido
BARCELONA saldrá el día 30 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

Para carga y pasaje dirigirse á A. Ferrer Peset y hermanos, Muelle, 12.—Teléfono, 3.031, Cras.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES
El vapor FREDAVORE cargará el día 1 de Mayo

Para LIVERPOOL
El vapor SEGONTIAN cargará el día 1 de Mayo

Para BRISTOL y CARDIFF
El vapor CANGANIAN cargará el día 1 de Mayo

Para NEWCASTLE
El vapor HELENA cargará el día 1 de Mayo

Para NEW-YORK
El vapor CEREJA cargará el día 1 de Mayo

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM
El vapor ADONIS cargará el día 1 de Mayo

Consignatarios: RIB y COMPAÑIA. Cádiz, 88

Precio á HOMBRES y CASADAS
Se ha puesto á la venta la nueva edición de «Antes en el lecho conyugal y después», á 3 pesetas. Librería de Aguilera, Caballeros, número 1, Valencia.

Aviso á las señoras
Academia de Corte Parisiense, último adelanto; enseñanza fácil en seis meses. Se hacen patronas á medida.

Calle del Doctor Monserrat, número 26, 2.

Gran Fábrica de Lunas

espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9

Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 pts. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos.
Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

DIRECTO PARA CETTE

Servicio semanal
El vapor COLON saldrá directo para Cette el todos los jueves.
Consignatario: José Borrás P. Atarazanas, 4, Grao.—Teléfono 3.226.

BILLARES

Se venden tres usados, sistema moderno, en buenas condiciones de precios.
A. Calabulg, San Vicente, 235.

Ocasión

Se venden dos máquinas con sus calderas tubulares, desmontables y sus accesorios de cuaro y ocho caballos y las calderas sets y doce respectivamente, todo en muy buen estado.
Razón: Calle de Rochera, 28; Administración de Loterías, BARRIANA.

Tenéis callos,

ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento "Callicida Veloz" del Dr. Cuerva, que los cura radicalmente y sin dolor. ¡Nada de parches ni remedios secretos!
Frasco con pincel, 60 céntimos. En Valencia: Droguería de G. Contar, Mercado, 72 y farmacias.

Se venden

varias puertas, rejas y ventanas, procedentes de derribo y particulares; estanterías, mostradores, vestidas, botas, y barriles, depósitos de aceite, tapaderas de metal, mesas y veladores de mármol, escaparates, máquinas para coser usadas y toda clase de enseres para establecimientos, como reformas por cuenta de la casa para los mismos.
Calle del Torno, 48, Valencia.

Ojo-Local-Ojo

Independiente, grandísimo, propio para Sociedad, situado en punto céntrico, se alquila, con todo el mobiliario completo, por precio módico.
—Informarán: Doctor Monserrat, número 10, b'jo, carpintería.

Curas rápidas Venéreo

EN DOS DIAS
Purgaciones, gota militar, llagas, bubones orquitis
Tratamiento infalible.

IMPOTENCIA-ORINA

DOLOR

Calmando al momento.
Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º-Valencia.

BESOY

DOLORES de muelas, ulceraciones de la mucosa y demás enfermedades de la boca y garganta desaparecen siempre con el ELIXIR BESOY. Dos pesetas. Infalible!

Previene cura, previene cura, previene y cura.
TODAS las personas que sufran de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc., etc. deben ensayar el ANAGÉSICO BESOY.
Un papel ó un sello 25 céntimos. Una caja de sellos, 2 pesetas.

TOS la quita en un solo día, LICOR BALSAMICO BESOY. Una peseta.
PURGANTE BESOY.—Muy eficaz y agradable. Para un niño, 10 céntimos. Para adultos, 25.

FARMACIAS y DROGUERIAS

BESOY

SALUD, PESO Y APETITO

obtendréis con el NUCLEOBACITIL

Poderosísimo tónico reconstituyente, de sabor agradable.
DEPÓSITO: Farmacia de plaza de Calatrava, 2, VALENCIA.

MATÍAS LÓPEZ

Chocolates y dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.
Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábrica Madrid y Escorial

SIEMPRE HERMOSA

Profesora masajista que las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de ciruela, barros, cejas, descoloridas y endurece el seno, arregla narices y manos. Hace crecer el cabello, adelgaza el cuerpo. Aparatos eléctricos. Se limpian las cejas con henné. Lavados de cabeza, 1'50 pts. Tintes de 1'80 á 2'50 pts. Peinados desde 25 cént. CONSULTAS GRATIS. Calle San Vicente, 121 (entrada por la del Llop, 2, entresuelo).



PARTOS.—EMBARAZO

ANTONIA CHIRIVELLA. (Toóloga con Real título. Consultas sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinete para casos de la profesión, con todos los adelantos científicos e higiénicos.
Calle Torno San Cristóbal, 11.—Valencia
(Junto á la calle de la Paz y la de Librerías)

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués
Calle Sorní 2, enf. y en el Grao, Muelle Poniente (Cabo)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarazona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marcella y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «ambos sentidos»
Se aseguran las mercancías en la compañía Inglesa, «La Unión Marítima»

SERVICIO DE BARCELONA
Salidas fijas todos los jueves y sábados, á las seis de la tarde.
LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Maritio, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mugaror y Canarias. Las notas por el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.
SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA
Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y comencimiento directo.
Españoles y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.
TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES
Consignatarios
«COLA Y MAYORAS»
Libertad, 12 (Puerto).—Teléfono núm. 4.045

A los coleccionistas de revistas ilustradas

Se encuadernan toda clase de libros, por lujosos que sean, y especialmente las revistas ilustradas, á los siguientes precios:

	Pesetas.
«LA ESFERA»	
En pasta española, el tomo.	6'00
En holandesa, tela fina >	4'50
En > papel	3'50

Estos tomos se pueden encuadernar por trimestres ó cuatrimestres, aumentando 50 céntimos por tomo en los que se hagan por semestres.

«MUNDO GRÁFICO»

En holandesa, tela fina >	2'50
En > papel	2'09
En cartóné >	1'50

A estos últimos precios se encuadernan las revistas «Blanco y Negro» y «Nuevo Mundo»

Se reciben encargos de toda clase de impresos y de anuncios.

Centro de avisos: Calle Adresadors, 2, bajo

Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra.

Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda.

LEA USTED

«La Esfera»

La mejor revista gráfica

Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables.

Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos.

MARQUÉS DELMÉRITO

Vinos y COGNACS DE JEREZ

Representante: D. Ramón C. sanova Boix. —Ruzafa 72, teléfono 775.

Editorial PROMETEO.—Germanías, F. S.—Valencia

Historia de la Guerra Europea

— DE 1914 —

por Vicente Blasco Ibáñez

ILUSTRADA CON MILLARES DE GRABADOS Y LAMINAS

Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos.

Todos los sábados aparece un cuaderno de gran tamaño con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y además una lámina suelta en color.

Precio del cuaderno: 50 CÉNTIMOS

El libro más ameno, interesante y completo de cuantos se han publicado sobre esta conflagración mundial.

De venta en todas las librerías, kioscos y centros de suscripciones

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO CATARRO.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73 (junto á la droguería de la Luna), Valencia

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos resultados favorables que con un empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los físicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, González Espinosa, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás bisulfatos, descomponiéndose rápidamente al pararse en el pulmón, y por ello es útil, no solo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio González, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Bahiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Pascual Vallent.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir Guayacol Torrens» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio de que ellas forman.